
АВСТРІЙСЬКИЙ УРЯД УЗБРОЮЄ ФА-ВІЙНА МІЖ АНГЛІЄЮ ТА АМЕРИКОЮ 
ІІНСТІВ ПРОТИ РОБІТНИКІВ. НЕМИНУЧА, КАЖЕ КЕНВОРТІ.

СТРАЙК ДОКОВИХ ІТРАНСПОРТОВИХ 
РОБІТНИКІВ В АВСТРАЛІЇ.

ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ 
ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

і
ОТТАВА, 5. жовтня.—Депар

тамент іміграції й кольонізацП 
оголосив, що іміграція до Ка
нади в місяці серпні виносила 
25,340 осіб проти 10,242 осіб в 
серпні минулого року. Є ке 
збільшення на 147 проц. Ця 
іміграція складається з 12,460 
Бритійців. 3,581 зі Злучених 
Держав і 9,299 з інших країн. 
У бритійській іміграції за сер
пень е включені около 8,500 
робітників, що приїхали були 
на жнива.

Під натиском Ржмсея МекДоналда конференція бритійської 
Партії Праці рішала, що комуністи не мають права бути 
делегатами на всекраеву або місцеві партійні конференції.

Робітничі юнії рішили повести боеву політику супроти кора
бельних компаній та уряду. — Будуть засновані Ради Чи
ну. — Безкомпромісова опозиція трейд-юнійних провідни
ків до Транспорт Воркерс екту. — Членів залоги корабля 
“Фжйома" засуджено на тяжку працю.

Комуніст ичннй орган ‘Роте
підтримувала комуністичний поклик до узброення проле
таріату, шоб поставити опір фашістській провокаційнії 
демонстрації — В Бал єні арештовано девятьох комуністів, 
яких будуть судити за державну зраду. ■4-була небезпека. війни між Ве

ликою Британією а Німеччи
ною в 1906 році", сказав Кен- 
ворті. “Ми йдемо просто до 

самої трагедії, що була 
4 році”. ^

Після промови Кенворті за
панувала гробова тишина. Рам- 
сей МекДоналд, реакційний 
провідник Партії Праці, негай
но хотів затерти вражіиня, яке 
викликала промова. При до
помозі Джорджа Ленсборі, го
лови конференції, він подбав 
про те, що вневдовзі переве
дено ухвали проти комуністів.

На підставі цих ухвал кому
ністи не мають права бути де
легатами на всекраеву або мі
сцеві конференції Партії Праці. 
Далі комуністам заборонено 
промовляти з плятформ Партії 
Праці на публичних мітінгах.

БИРМ1НГГЕМ, Англія, 3-го 
жовтня —Дж. М. Кенворті, по- 
ручник-командант бритійської 
армії й посол парламенту, за
явив перед урядниками Партії 
Праці на її річній конференції, 
що уряди Великої Британії і 
Злучених Держав ідуть до кон
флікту чи не страшнішого, як 
була війна між центральними 
й аліянтськими державами в 
1914 році.

Всі двері салі, де відбуваєть
ся конференція, стереже полі
ція, щоб не впустити до се
редини комуністів.

“Війна між Великою Брита
нією а Злученими Державами й 
між Францією а Італією є не
минуча”, заявив Кенворті пе
ред делегатами.

“Небезпека є така сама, як

МЕЛБУРН, Австралія, 5. жов
тня. — Юнії докових і транс- 
портових робітників рішили 
повести боєву політику супро
ти корабельних компаній та 
уряду. Це рішення запало пі
сля конференції трейд-юнійних 
провідників з премієром Бру
сом, який рішучо відмовився 
піти хочби на найменші у ступ
ки страйкуючим доковим ро
бітникам.

Боєва політика трейд-юніо- 
ністів увійде в життя негайно. 
Будуть засновані Ради Чину, 
як це було недавно ухвалено, 
і буде затримане поширення 
страйку докових робітників на 
інші юнії. Однак головною 
точкою в новій політиці є без
компромісова опозиція трейд- 
юнійних провідників до Транс
порт Воркерс екту, який при

мушує докових робітників вн- 
бірати федеральні лайсенси.

БРИСБЕЙН, Австралія, 5-го 
жовтня. — Шістьох членів за
логи корабля "Файона” засу
джено сьогодні на один місяць 
тяжкої праці кожного. їх су
джено за непослух приказам на 
кораблі і за “перешкоджуван- 
ня транспортові". Вісьмох ін
ших з 17 арештованих членів 
залоги засуджено вчера на по
дібні кари.

Робітники були арештовані в 
Лусинда. Арештуванни було 
вислідом страйку докових . і 
транспортових робітників.

Тут знову відновилися сьо
годні страйкові розрухи. , Гру
па страйкерів заатакувала ске- 
бів і добре їх потурбувала. Ка
жуть, що одного страйколома 
відвезено до шпиталю.

під замітом, що вони намовля
ли інших використати завтріш- 
ні демонстрації для викликан
ня явної революції. Цих кому
ністів будуть судити за дер
жавну зраду.

ВІДЕНЬ, 3. жовтня Газету 
“Роте Фане”, офіціальний ор
ган Комуністичної Партії Ав
стрії, сконфісковано вчера за 
надрукування статті, яка під
тримувала комуністичний по
клик до узброення пролетарі
ату, щоб поставити опір фа
шістській провокаційній пара
ді ,„ назначеній на 7. жовтня. 
Державний прокуратор обви
нувачує редакторів “Роте Фа
не"’ в бунті.

• Австрійський уряд о добрив 
похід фашістської організації, 
але заборонив комтр - демон
страцію робітників Відня й Bi
ne р Нойштадту. Фашістська 
організація домашній оборон
ний корпус буде узброєна. Во
на дістала з державного арсе
налу кріси й скоростріли, а на
віть кажуть, що дістала пару 
аероплянів.

ВІНЕР НОИШТАДТ, Австрія, 
6. жовтня. — Це індустріяльне 
місто, 30 миль на полуднє від 
Відня, приготовляється до мо
жливих заворушень ) крово
пролиття, к<}ли завтра зберуть
ся тут дві противні собі полі
тичні організації.

В останній хвилі робилися 
приготування до окремих про- 
пагандових мітінгів соціял-де- 
мократів; які правлять Віднем, 
Г т. зв. домашньої оборонної 
ліги христіянських СОЦІЯЛІСТІВ, 
які контролюють австрійський 
уряд. Тисячі жителів міста, 
що має 35,000 населення, тим
часово залишають місто, яке 
прибрало вигляд величезної 
узброеної цитаделі.

Австрійський уряд вислав 12 
тисяч жовнірів іу жандармів, 
узброеннх в кріси, багнети, 
скоростріли й -артилерію.

Тут вже була одна жертва : 
соціял-демократ два рази no- 
стрілив у груди бувшого бур
містра міста Вайсенбах.

В сусіднім місті Баден полі
ція арештувала 9 комуністів

тайої 
в 1.Й

АНГЛІЙСЬКА МОРСЬКА БА
ЗА В СІНГАПУРІ.

ЛОНДОН, 29. вересня.—Бри- 
тійська адміраліція оголосила, 
що нова велика морська база в 
Сінгапурі буде негайно укінче- 
на. Сінгапур, находячись на 
Малайськім півострові, стано
вить стратегічний пункт для 
операції англійської фльоти, 
звідки її легко захищати шлях 
до Індії і на далекий схід. 
Звідти можна вести всі опера
ції проти котроїбудь держави, 
що загрожувала-б силі бритій
ської імперії. Загальний кошт 
будови укріплень в Сінгапурі 
доходить до 50 міліонів дола
рів. Ця нова англійська вій
ськова база має скріпити схід
ні кордони Англії й захищати 
їх від втручувань, головно Злу
чених Держав і Японії, до сфер 
впливу Англії. Беруться тут 
також під увагу майбутні воєн
ні операції проти С.Р.С.Р.

ЗАСУДЖЕНО ПОЛЬСЬКИХ ШПИГУНІВ 
НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

РОЗСЛІДЖЕННЯ СПОРУ.ХАРКІВ. — Надзвичайна се
сія харківського окружного су
ду заслухала справу по об
винуваченні гр. Злачевського 
Є. П., мешканця м. Златопіль, 
колишньої Київської губернії, 
колишнього співробітника ра
дянських установ.

Попереднє слідство встано
вило, що гр. Злачевський у 
перших числах липня цього 
року, нелегально перейшовши 
кордон з У.С.Р.Р. до Польщі, 
звязався з польською контр
розвідкою у Львові і дав їй 
ряд відомостей, що мають ха
рактер державної таємниці.

Контр розвідка запропонува
ла гр. Злачевському поверну
тися на територію У.С.Р.Р. із 
спеціальними розвідними зав
даннями. Зокрема гр. Злачев- розвідка вдруге лісдала до м. 
ському було доручено добути Харкова, де виконавши дору- 
й дати контр-розвідці матері- чення розвідки, і діставши для 
яли про Одеський авіозавод 
та стан Червоної армії.

Судове слідство також вста
новило, що гр. Злачевський 
1924 р. вже обвинувачувався 
за хабарництво, а 1927 року 
Шевченківський окружний суд 
засудив його до трох років 
позбавлення волі умовно.

Злачевського засуджено до 
найвищої міри соціального за
хисту — розстрілу, з конфіс
кацією майна.

Засуджений подав до ВУЦВК 
клопотання про помилування.

ХАРКІВ. — На засіданні все-1 динний робочий день 4 шахти На тому-ж таки засіданні клопотання про помилування 
української тарифно-економіч- До січня 1929 року на 7-годин- надзвичайна сесія харківського! до ВУЦВК. 
ної наради гірників обговорено ний робочий день будуть пе- 
питання про перспективи за- реведені ще 10% робітників і 
провадження 7-го динного ро- протягом 1928—1929 року та- 
бочого дня в гірничій проми- ким чином скороченим робо- 
словості України. чим днем охопиться 20% всіх

З доповіді всеукраїнського робітників Донбасу, не раху- 
комітету спілки виявилося, що ючн робітників, що мають 6-го- 
видобуток на шахтах Донву-І динний робочий день, 
гілля, рівняючи до передвоєн-1 В залізорудній промислово- 
ного часу, цього року збіль- і сті у жовтні цього року на 
шився на 13 проц. Продукцій- скорочений робочий день буде 
ність праці також перевищила переведена копальня імени Чу- 
передвоєнні розміри. Таким баря, у квітні 1929 року ко
мином є всі передумови для пальня імени Шварца й проти- 
найшвидчого здійснення ско-|тягом 1928— 1929 року копаль- 
рочення робочого дня.

Щодо соляної промислово-1 ській рудоуправііта копальня 
сти, то механізація та раціо- “Дубова балка" в Жовтневій 
иалізація всіх виробничих про- рудоуправі. 
цесів там такі високі, що е В соляній промисловості в 
можливість перевести всі ко- жовтні цього року переведуть 
пальні на скорочений день. на 7-годннний робочий день 

В гірничій промисловості! Шевченківську копальню і. з 
передбачається з 1. жовтня 1. січно 1929 року — всі остан- 
1928 року перевести на 7-го- ні копальні.

окрсуду заслухала справу по 
обвинуваченні в шпигунстві гр. 
Сухова В. А., мешканця м. Бар
наула, підпоручника царської 
та колчаківської армій.

Судове слідство встановило, 
що гр. Сухов, вчинивши в 1924 
р. ряд злочинів" у м. Майкопі 
і сховавшись від судових орга
нів, нелегально перейшов кор
дон до Польщі. Там його за
вербувала польська контр-роз- 
відка і відрядила назад до С.Р. 
С.Р. для організації шпигун
ської сітки на користь Польщі.

Перейшовши кордон, гр. Су
хов у Проскурові завербував 
для роботи на користь поль
ської розвідки ряд осіб.

1925 р. гр. Сухова за спе
ціальним завданням польська

60 днів від дня вмішання Пре
зидента до справи?

Якийсь час тому 70,000 за- 
лізничнх робітників переголо- 
с ували за страйком, однак 
юнійні урядники не рішилися 
викликати страйку, але поста
новили зачекати, "щоб все зро
бити законною дорогою”,

РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ 
ПІДВИШКИ.

ВАШИНГТОН, 2. жовтня. —
Президент Кулидж назначив 
спеціяльну комісію, яка має 
розслідити спір між залізнич
никами а компаніями j здати 
йому звіт протягом ЗО днів.

Урядова арбітраційна рада 
каже, що комісія збереться 
сьогодні в Чікаго й розпічне 
слідство. На підставі Рейлвей 
Лейбор екту, комісія має 30 
днів для розслідження й виго
товлення звіту. На підставі то- 
го-ж закону, спірні справи ма
ють OQT3TH незмінені цілий той 
час і через додаткових 30 днів, 
хіба що обі сторони згодяться 
добровільно на зміну. Все це 
зводиться до того, щоб робіт
ники не страйкували, а чекали | ности неділю.

В НІМЕЦЬКІМ ШЛЕСЬКУ ЗАСТРАЙКУ
ВАЛО 25,000 ВУГЛЕКОПІВ.

МЕКСИКАНСЬКІ РОБІТНИКИ 
ЗА СТРАЙКОМ.

МІСТО МЕКСИКО, 29. вере
сня. -Федерація міських робіт
ників, зложена з 10 ріжних 
юній, переголосувала виклика
ти страйк протягом 10 днів, як
що міська влада не сповнить 
за той час домагань робітників. 
Робітники домагаються визнан
ня юній, І приняття недавно 
звільнених робітників.

Страйк робітників при будові кораблів у Німеччині охопив всі 
корабельні заводи на Північнім морі.

БЕРЛІН, 3. жовтня. Останні 
депеші зі страйкових округів 
вказують на те, що ряди страй
куючих робітників при будові 
кораблів о стають солідні і що 
страйк охопив всі корабельні 
заводи на Північнім морі. Крім 
цього, серед робітників тек- 
стільного центру Мінхен-Ґляд- 
бах та інших центрів є загаль
ний рух за викликанням повно
го страйкуй

В перший день страйку в 
шлеських вуглевих теренах, 
однім з найважніших індустрі
альних центрів Німеччини, по
кинуло працю 25,000 робітни
ків, які постановили боротися

до кінця. Настрій серед вугле
копів, які не прилучилися ще 
до страйку, є за проголошен
ням генерального страйку. З 
багатьох жерел предсказують, 
що за пару днів вони прилу
чаться до страйку.

Є вигляди, що до теперішніх 
страйків прилучаться робітни
ки в інших головних індустрі
ях, як в сталівнях і рафінеріях. 
В виду цього уряд застановля
ється над кроками, як здавити 
страйки, і приготовляється до 
дуже критичної ситуації. Він 
всіми силами буде старатися 
недопустити до всекраєвого 
генерального страйку.

НЮ ИОРК, 1. жовтня Пять 
тисяч докових робітників в Ню 
Норку домагаються підвишки 
платні в сумі $10 на місяць і 
ліпших умов праці, включаючи 
коротший день праці й один 
день вільний в тижні, по мож-

ГРЕНЕР ВИДАВ ДЕКРЕТ ДЛЯ 
ОФІЦИРІВ.

БЕРЛІН, 6. жовтня. Міні-
стер оборони Ґренер видав 
декрет, в якім приказує всім 
офіцирам райхсверу опустити 
всяку функцію, на якій підно
ситься тоаст для бувшого кай
зера або когонебудь з бувших 
німецьких правлячих князів. 
Члени райхсверу дістали при- 
каз опустити місце, якщо яка- 
небудь функція жала би пере
мінитися в демонстрацію про
ти німецької республіки.

УХВАЛЕНО проект ЄДИНОГО УКРА
ЇНСЬКОГО ПРАВОПИСУ.

польської розвідки відомости 
про Червону армію, він повер
нувся назад до Польщі.

У період з осени 1925 р. по 
грудень 1927 р. гр. Сухов пра
цював у польській розвідці у 
Львові. проект. Остаточно затвердже

ний проект повинен набрати 
загально - державного значіння 
й стати обовязковим для вжит
ку по всіх офіціяльних актах і 
листуванні, по школах, пресі 
то-що.

Наркомосвіті доручено роз
робити порядок здійснення 
цього правопису. На думку 
Наркоцосвіти, вироблений про
ект треба поставити на обгово
рення Української Академії На
ук і після остаточного дослі
дження в Академії, його буде 
видано для загального ужи
вання.

Рада Народніх Комісарів Pat 
дянської України заслухала 
доповідь спеціяльної комісії 
для складання правил єдиного 
українського правопису.

Не зважаючи на величезні 
труднощі, що стояли перед ко
місією, основної мети — вста
новити такий правопис, що був 
би принятливий для всіх роз
порошених частин України — 
досягнено. Безперечно, надалі 
цей правопис має поліпшува
тися й по змозі спрощуватися.

Рада Народніх Комісарів до
ручила Наркомосвіті Срипни- 
кові остаточно затвердити цей

У грудні 1927 р. гр. Сухов 
за завданням розвідки знову 
поїхав до С.Р.С.Р. Але після 
переходу кордону його затри
мала і впізнала прикордонна 
охорона поблизу станції Коро
стень. Сухова засуджено до 
розстрілу. Засуджений подав

Л

ПРОМИСЛОВІСТЬ У.С.Р.Р. ПЕРЕХОДИТЬ 
НА Ї-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ. В КИЇВІ ЗБУДУЮТЬ ВЕЛИКУ 

ВАТНУ ФАБРИКУ.
В Київі намічено добудувати 

велику ватну фабрику. Вона 
набуває особливого значіння в 
звязку з проектом побудуван
ня кравецької фабрики на 5 
тисяч робітників. У фабриці 
працюватиме біля 200 робіт
ників. Побудування >фабрики 
коштуватиме понад 300,000 
карбованців. Намічено також 
побудувати фабрику штучного 
шовку. В звязку з цим при 
Академії Наук буде організова
но досвідну лябораторію для 
виробництва штучного волок
на і взагалі волокнистих речо
вин. Побудування цієї фабри
ки коштуватиме Î500.000 карб.

СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ
МАНІЛА, Филииінські Остро

ви, 5. жовтня. -— Страйк доко
вих робітників у порті Цебу 
застановив .задування й вила- 
довування кораблів через ми
нулих два дні. На завтра заря
джено симпатичний страйк всіх 
інших портових робітників.

Страйкері виступають проти 
страйіюломів. що їх спрова
джується до Цебу з інших про
вінцій, але поліція пильно сте
реже бкебів і дотепер не прий
шло до ніяких заворушень.

Генеральний губернатор 
Стимсон загрозив. що сам візь
меться за “полагодження ситу
ації” (себто здявлення страй
ку), якщо виникнуть розрухи.

(Филипінські Острови ле
жать на Тихім океані й нале
жать до Злучених Держав. Ге
неральний губернатор Стимсон 
є назначений американським 
урядом.)

ТОРГОВЛЯ ЖИВИМ ТОВАРОМ.
ганізованій організації торгов- 
лі живим товаром. Хоч для 
того є назначена спеціальна 
комісія, завданням якої боро
тися з “білим невільництвом", 
як це популярно називають, 
то ломимо цього в останніх 
часах торговая живим това
ром так зросла, що вже стала 
впрост очевидною.

Найбільший експорт живого 
товару з Франції йде до Пів
денної Америки й Індії.

Префектура па
ризька що-тижня дістає біля 
сто повідомлень про випадки 
зникнення молодих дівчат. В 
значній більшості випадків, на 
думку експертів паризької по
ліції, дівчата самі “в доброї 
примушеної волі” утікають з 
родинних домів, до яких ніко
ли не вертають.

Але поважний процент тих 
пропавших таки справді про
падають, дякуючи сильно зор-

ПАРИЖ.

УКРАЇНСЬКЕ ВУГІЛЛЯ ДО 
ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

Одеська фрахтова контора 
зафрахтувала англійський ко
рабель “Ґрінвич” для вивозу 
радянського вугілля до Злуче
них Держав. Це верший випа
док вивозу українського вугіл
ля до Америки. Вугілля буде 
вивозитися до Бостону та Фи- 
ладедфії.

ня імени МОДР'у в Дзєржин- Новозаснована робітнича ко
оперативе у Вінніпегу має вже 
на складі дрова • ріжного рола 
вугілля. Хто бажав би особи
сто замовити опал, може зай
ти до офісу на ярді, що нахо
диться

не-

розі вулиць Прічард 
І БетерІ. Можна давати замоа- 

й телефонічно. Число 
телефоне : 56 205.
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... І "Професоре” Мшироку» »я. анжевлевий хлібом чехосло- 
студіюєте уклідм і' розвиток су 

мук іпрофе

UKRAINIAN -LABOR NEWS
•ацмиЯ “депокритії”, ви.F, , КУПІМ НОВУ ДРУКАГСЬКУ: 

І МАШИНУ ДЛЯ СВОЄЇ ПРЕСИ
стльства, державного ладу, що Других вчите 
сер же!), дайте звіт про то* лад, що його запровадили ваші хлі
бодавці на Прикарпатські* Україні! До якого суспільного яви
ща віднесете ви кроважі рани від дротяних вагаїв на тілі укра
їнських селян села Хуст-Бороняви, нанесені гою чехосло- 

яка дав важ хліб? Чи той чехословацький 
хліб, на якій ви студіюєте “Соціольогію”, не замішений кровю 
українських селян Прикарпатської України?

Скажіть, "професоре"! Ви не скажите. Бо фах ваш, 
Шаяовала, Григоріїва і вам подібних — прикривати злочини 
чехословацької влади, доковувані над трудовим українським 
народом, і лаяти більшевиків та радянську владу. І таких 
недолюдкам не повинно бути місця між українським народом.

?
$4.00per year

вацькою рукиїс.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

СЛОВО ДО УКРАЇСЬКИХ МАЙНЕРІВ 
ПІВНІЧНОГО ОНТЕРІО.

ську робітничу хату в північ
нім Онтеріо.

Робітники північного. Онте
ріо, мобілізуймо свої сили! 
Поширюймо нашу пресу! Ку
пім своїй пресі нову друкар
ську машину!

Я від себе даю два дні праці
на це велике діло.

ruera жде робочого ложу — вааожмть тре рам еа
1 вівторок, четвер і суботу.

Тоаарастео, ммаореороаж* 
6L Римам. ііммктрмМ і амгарм юстттвсе а Українські* Ро- 
Дом, *а рові вуанаь ІІрічжрд І НекГрегор, у Вавшкгу. Маж.

$4.00Передплата на рік

Минулого місяця відбувся 
Провінціональний Зїзд ТУРФ- 
Дім в Торонто. На тому з'їзді 
ухвалено, щоби купити нову 
машину, на якій друкувадися-б 
наші робітничі часописи б 
журнали. Щоб виконати ту 
ухвалу, треба буде всім нам, 
організованим робітникам і на

сти і не встилайтеся піти до 
такого самого робітника, як 
ви й поговорити та перекона
ти його щоб він передплатив 
для себе.свій робітничий часо
пис.

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS -
Oar. Pritchard An and McOregor St., Winnipeg,

В ЕДМОНТОНІ ПРИНЯЛИ МАНІФЕСТ 
КУКА-МАКСТОНА. ЛилгхАій.., Canada. Тінмінс, От.

ГОТУЄМОСЯ ДО ПРАЦІ 
В ЛИСТОПАДІ.

Що до тих місцевостей, де 
е вже наші організації, я ска
жу, що в листопаді ми мусимо 
всі сили зєдинити в одну ак
цію для нашої преси. Всі льо- 
кальні фінансові справи під
час кампанії на бік. Цим ра
зом ми мусимо як найбільше 
зібрати передплатників і пре
сового фонду для HduiHOï пре-

ПРОФЕСОРЕ МАНДРИКУ -- ДАЙТЕ 
ВІДПОВІДЬ.

Едмонтонська Центральна фест Кука-Макстона в принці- 
Рада Канадійської Партії Пра- ні добрий, але в практиці — ні, 
ці на свому мітінгу 25. вересня навіть сам Карл Маркс ні Ен- 
приняла маніфест Кука-Макс- гельс його тепер не приняли-б 
тона. провідників лівого крила так говорив Фарміло, був. 
Бриті йської Партії Праці й ак- \ соціял-демократ. 
тивних діячів Незалежної Пар- Далі пішла тактика, що ‘бай

гукс енд бай крукс* — треба 
Внесок на приняття цего ма- робітникам боротися проти ка- 

ніфесту в едмонтонській Ц.К. піталу, а не в такий прямий 
К.П.П. зробив комуніст, моти- спосіб, що його проповідує 
вуючи його так: маніфест Кука-Макстона. На ді-

"Причина внеску цеї резолю- лі-ж правиця ‘бай гукс енд бай 
ції побачити, де стоїть ед- крукс" хотіла довести- до не- 
монтонсіка Центральна Рада приняття маніфесту. Але всім 
Канадійської Партії Праці: чи тим викрутасам лідерів прави- 
вона стоїть за соціалізм і ви- ці поступові члени, а зокрема 
знає клясову боротьбу? Чи члени Комуністичної Партії Ка- 
вона за політику співпраці з пади дали гідний відбій. Вже 
капіталом ?

В неділю, 7. жовтня, в 8-І* 
год. вечером відбулися в Укр. 
Роб. Домі у Вінніпегу збори 
членів зарядів українських ро
бітничих організацій при Укр. 
Роб. Домі, на яких обговоре
но І ухвалено програму пресо
вої кампанії на листопад, ви
брано ріжні комітети для її пе-

шим симпатнкам щиро попра 
цювати в наближаючомуся мі
сяці листопаді. Місяць листо
пад є місяцем нашої преси.

-■Я обїхав цього літа ціле пів
нічне Онтеріо, Головно ті око
лиці, де найбільше жиють у- 
країнські робітники і я переко- си. 
мався, що тут можна багато 
зробити для нашої преси,- 
“Українські Робітничі Вісти" 
знайдете всюди, але все ще не 
в кожного робітника. Правда, 
що ці робітники не читають і 
не передплачують українських 
патріотичних буржуазних ча
сописів, але й не передплачу- але цего не можна виконати, бо 
ють робітничого часопису, ч- нема на чім друкувати, тако- 
ким є “Укр. Роб. Вісти".

В таких місцевостях, де ще риш встає- і'г каже; — Добре 
нема відділів наших організа було-б, щоб наше видавництво 
цій, я порадив би, щоб кожний подбало о .нові театральні під- 
передплатник нашої преси, як!ручники, вже немахЩо грати, 
лише дістане лісту, пішов ха
та в хату з лїстою, збираючи

В ЦІ-му числі “Українських Робітничих Вістей" МІСТІГЯО 
ми щюмову комунії тич ного посла чехословацького парламенту, 
Осина Гаті, виголошену в празькому гіарляменті 13. вересня 
1928 р. я приводу бандитського наїзду- чехословацької паїіції 
на українське вело Прикарпаття Хуст Бороняву та страшного 
скатування в не му ЗІ-ох осіб, в тому числі жінку і троє дітей.

Промову посла Гаті передруковуємо ми з “Прикарпатської 
Правди". В тій же газеті вміщено пить фотоґ[>афічтіх зянм- 
ків із страшно покатованими тілами українських селян, селя
нок і дітей. Страшно дивитися на гаті, скатовані дротяними 
наган ми тіла людей. Не хочеться, вірити, що чехословацька 
"демократія" допустилася до такого бандитського вчинку над 
бідним, голодним, бсібо[кінння населенням українського села. 
Але факт — сама подія, як про неї jюс казав в партяменті посат 
Гаті, як про неї евідчвть страшні фотографії на сторінках “При
карпатської Правди”, як п[ю це говорять лікарські свідоцтва 

* — лишається фактом.
Чехословацька буржуазія, в десяті [юковини існування че

хословацької республіки, обдарувала українське населення 
Прикарпаття новими “благодатями”—-впровадженням, як вона 
каже, "румунського способу” катування людей. До промови 
посла Гаті в парламенті ми не маємо нічого додати, але в звязку 
я тою трагедією, що мала місце 8. вересня 1928 р. в селі Хует- 
Ііоронииа та з українськими иродажніми душами, що пішли на 
службу до чехословацької буржуазії — ми дещо скажемо.

тії Праці.

Пригадую собі як нині, що 
на всекраєвому зїзді саме то
ді, як ми ухвалювали резолю
ції, я встав і сказав: — Час, 
щоб наші ‘Укр. Роб Вісти" ви
ходили кожного дня. 
відповідає мені товариш, який 
був на тому зїзді. таке: — Час,

реведення та екзекутиву для 
керованим цілою кампанією.

В слідуючому числі ми по
дамо ту програму в подроби-

То її цях, зараз же скажемо, що 
українські організовані робіт
ники у Вінніпегу приготовля
ються до праці в листопаді. 
Приготовляються, бо на по
рядку дня стоїть закупно нової 
друкарської машини. Це вже 
уясяили собі члени зарядів на
ших організацій І все членство. 
Цю справу порушувано вже на 
зборах відділу Робітничого За- 
помогового Товариства в неді
лю, 7. жовтня, ця справа ві
дома вже нам з нашої преси. 
Вінніпегське організоване ро
бітництво

І з вище наведених "аргументів" 
Ця резолюція за приняттям правиці видно, як вона не хо- 

маніфеста Кука-Макстона по- тіла допустити до приняття 
ставлена була на мітінґу ще в маніфесту. Але наші товариші 
серпні, широко дискутована, доказали, що маніфест викри- 
але правиця боялася тоді дому- ває зрадничий провід в бри- 
стити до голосування й від- тійському робітничому русі, 
клала її до слідуючого мітін- доказує, що теперішні лідери 

ширшого обовгорення. його допровадили 
Боялася правиця й шукала ви-' співробітництва з капіталом, 
ходу. Неприємна бо для неі відступивши від тих принціпів, 
була ’ця справа. Мовляв, бри- 
тійська лейборитська реакція 

Прикарпатська Україна мучиться в ярмі чехословацької маніфест відкинула, а ми м\- 
буржуазії. Чехословацька “демократія", із своїм батьком Ма СИМо припинати? 
еариком на чолі, та її поліція, докопують ст]ишінііх злочинів над Вдруге справа маніфесту по- 
українським населенням Прикарпаття, [«здаючи його землі рушена була на мітінгу 25. вг- 
ріжннм зай;иш, замикаючи та чехізуючи українські шкоди, на- ресня. Праве крило поставило
силуючи дінчат-недрлітків, катуючи людей дротяними нага- завзятий опір, поборювало ре- Коли прийшло до голосуван- 
ями — одним слоном поводиться з українським населенням так, золюцію головно на тій під- ня то більшість заявилася за 
як європейські “цивілізатори” поводяться з півдикими илеме- ставі, що приняття її ослабить1 приняттям маніфесту й прави- 
нами в дебрях Африки. Канадійську Партію Праці. ця спустила носа. На другий

Це одно обличчя чехословацької "демократії”. Друге — почали поборювали день буржуазна едмонтонська
Друге обличчя: "батько” Материк і ціла його урядова резолюцію в той спосіб, що! преса під великими наголовка- 

зґрая дали притулок в Празі, Подєбрадах і ииціих своїх мі- приняття її буде означати ве- ми на першій стороні помісти- 
стах ріжного крою петлюрівським та шаповалівським недобит- ликий зворот вліво, а тепер,і да новинку, що місячні збори 
кам, найскаженішим ворогом робітничо-селянської України; по- мовляв, навіть в Радянському Канадійської Партії Праці ч 
закладали дія них якісь школи, “соціольоґічні університети", Союзі комуністи йдуть вира- Едмонтоні підтримують черв 
давіть їм гроші на видавання літератури, дозволяють й допом^- во, бо виключили Троцько- ний маніфест. І хоч на тих 
гають їм скликати в Празі "наукові з’їзди”, познач я ють їм тво го за те, що він був лівий, що зборах принято ще инші важ- 
рипі опереткові уряди, дають їм змогу подорожувати не лише був проти непу. Далі переїї- ні рішення, проте буржуазна 
по Чехооловаччині, але й по цілій Евроні (петлюрівщина шли до ревізії самої науки преса промовчала. Дуже її за
їздить з Праги до Парижа, Берліну, Варшави, Бу каретту І, а Карла Маркса і Фрідріха Ен- боліло приняття маніфесту Kv- 
навіть по Влучених Державах і Канаді. гельса, доказуючи, що науко- ка-Макстона. Так само заболг

ІЦо ж це за .дволикий Яиус ота чеська демократія, що вий соціалізм побудований на ло це й лідерів правиці в К.П.П.
одних Українців дротяними жагаямн крає, а других так радісно утопічному соціалізмі Овена, Оки.
до серденька пригортав? Сен-Симона і инших, що мані-

Чеська “демократія", як і всяка іщша—бідне, чесне, при 
цююче українське населення катує, а жовто-блакитне, контр
революційне іі|юдажнє — купує. Купує вона петлюрівщияу 
та шаповалівщину для того, щоб показати перед світом, яка то 

добра д ія Українців, щоб собачою службою ЦЙХ викидкіь 
закривати свої чорні діла на Прикарпатській Україні.

Кому там із світової "демократії” цікаво, іцо('чехоеловацька 
буржуазія замикає українські пікапі на Прикарпаттю, викидає 

" з них українських вчителів, чи чехізує їх? Нехай же хтось 
поважиться щось про це сказати, а вона йому зараз у відповідь:^

Пишнії това-го часопису.

І знову та сама відповідь: 
Нема на чім друкувати, ма- 

жертви і передплати для на-і шина стара, день і ніч дру- 
шої преси. кує те, що нам найбільш по-

Хоч це старий метод але ко- дрібне. Справа ясна. Щоб наша 
рисний й не всюди його ще преса ще краще нас обслужи- 
вживалось. Навіть там, де є ла, ми мусимо подбати нову 
відділи наших організацій, ча- машину.
сом ухвалювалося, щоб піти Товариші майнері! Ми пер- 
хата в хуу, але не виконувано ші повинні попрацювати. Кож- 
тіеї ухвали, а комітет і полови- ний з нас хай дасть один день 
ни українських робітників не праці з'окрема, а в організа- 
відвідував з лістами. Тож то- ції подбаймо, щоб теж попра- 
вариші й передплатники “Укр. цювати для цеї справи.
Роб Вістей"! Ви дістанете лі-‘ Відвідаймо кожну україн-

цей рух догу для

на яких перші піонери цего ру
ху збудували бритійську Неза
лежну Партію Праці. Мані
фест цей розбудить рядове 
членство, перестереже його пе
ред небезпекою опинитися в 
лабетах капіталу.

прислухується до 
голосу товаришів з инших мі
сцевостей, воно радіє з під- 
прннятих кроків товаришами 
в Едмонтоні й вірить, що всі 
наші організації в цілій Канаді 
візьмуть справу преси серіозно - 
і в листопаді куплять для неї 
нову машину та забезпечать її 
дальший розвиток.

з яким зустрінувся в стріткарі, 
я дуже радію, товариші, що 
ви заснували Робітничо-Фар- 
мерське Кооперативне Товари
ство і показуєте на ділах, що 
працюєте щиро для руху пра
цюючих, для робітничо-фар- 
мерських організацій, Я захо
див і до других товаришів тут 
і вони всі є цеї думки, що я, і 
вони говорять, що ВІННІПЄ'" 
має перед собою велике май
бутнє, як осередок робітничо- 
фармерського руху, якщо то
вариші і товаришки підуть всі 
дальше таким організованим 
шляхом, як йшли досі. При цім 
ми говорили, що нам дістати-б 
блиіці інформації з Вінніпегу і 
я обіцяв товариийш, що я їм 
напишу.

Не знаючи, до кого саме вда-

РУМУНСЬКИЙ УРЯД РОЗ
ПРАВЛЯЄТЬСЯ.

Серед держав, які дикунськи
ми способами намагаються за
душити революційний рух ро
бітників і селян, безумовно 
перше мїеще має Румунія. Це 
ТУТ, у Румунії, по тюрмах до
питують революціонерів, пу
скаючи в ход голки, цвяхи, 
електричний ток, це в Румунії 
був чи не найбільш безглуз
дий суд над кількома, селами 
Бесарабії,
“пришили" діло про повстання 
проти влади (Татарбунарська 
справа)"

Тепер Румунія хоче здивува
ти світ новими жорстокостнмн. 
Майже одночасно починається 
дві політичних справи. В од
ній справі обвинувачують 76 
комуністів, -jj другій — притя
гають до суду керовників комі
тету професійних спілок. Слід
ство у цих справах іде вже пів 
тора року, не один з арешто
ваних загинув у тюрмі, а біль
шість тих, хто вижив, уже ма
ють тяжкі хвороби.

Підсудних обвинувачують, як 
звичайно, у змові проти держа
ви і державного ладу.

Обидва суди мають завдан
ня остаточно приголомшити 
й розігнати професійні спілки.

думати про заснований кооие 
ратини і притягнути до неї ши
рокі маси працюючих.

Як сильно деякі вірять вже 
у свою власну силу, хай послу
жить лист одного товариша з 
Дітройт, Мішіген, Злучені Дер
жави. Товариш прочитав л 
“У.Р.В.” вістку, що у Вінніпегу 
засновано кооперативне това
риство, вислав негайно $50.00 
на пять уділів, не знаючи бли- 
ше, на яких засадах засно
вано кооперативу. Та то
вариш вірив в добру волю і 
заміри товаришів у Вінніпегу. 
Він знає, що ці товариші зро 
били доси з допомогою всіх 
клясово освідомлених робітнм- 
ників і фармерів но цілій Ка
наді. Він знає що те, що зр >- 
блено, зроблено багато: чоти
ри часописи, численне член
ство ТУРФДім і Р.З.Т.. куплен
ий великого маєтку Р.З.Т. на 
мриют, куплений передмину
лого року фарми в Іст Килдо- 
нан, збірка для жертв повені 
і багато дечого другого, а всьо 
виконане по змозі і силам че
сно і совісно. Ні один

і

Едмонтон, Алта. яким, як кажуть,

ВІРА У ВЛАСНІ СИЛИ,
нона

В життю кожної людини і 
кожного товариства є сумні і є 
радісні хвилини.

До радісних хвиль належить 
ШЯШЩШШШ [безумовно така хвилина, в якій 

Це бік-хнн. мої панове, це чорний наклеп. Ми з Українцями люди заняті освітно-організа- 
живсмо по братерськії, ми їм допомагаємо, ми їм не тільки да ційною Пр іцею бачуть успіхи 
«мо науку на Прикарпатті, але навіть у самій Празі — даємо це, j та велике "довіри до 
їм вищі шкапі, як от “соціаіьогічяв* університет”, “сільсько себе 
господарську академію” в Подєбрадах, ми даємо їм гроші. Не 
вірите нам, спитайте їх самих”. „

Не треба й питати. Жовтоблакить сама про це цілому 
світові скаже. Першим словом “професора чехословацької со тю неіавно основаного Робіт- 
ціольоіїї” (певно мало бути мюльоґії і Мандрика до репортера ничо _ фарВЄрСЬкого Кобпера 
англійської буржуазної Газета у Вінніпегу, було — що він є тивного Товариства, яке поста- 
“професор українського еоціаіьоґічного університету в Празі”. вило СОб[ за ціль обєднати 
Пдіть ви тепер до цеї англійської газети й скажіть, що чехо працюючих і повести їх до бо- 
словацький уряд забороняє українські шкапі, що він катує У- ротьби з капіталом на одній з 
краіяськнх селян дротяними нагаями — чи вам повірять? Ні. ді.1ЯНок економічної боротьби 
вам скажуть: “Брехня, сам ваш, український професор за 
являв, іцо в Празі є укр. соціаіьоіічни* університет, в якому 
він професорує.

ломимо того вони посилають 
до нас свої ощадности на уділи, 
а то й заявляють, що коли бу
де треба вони готові визичи
ти на певний час і більшу суму.

Чи це не є віра в свої власні 
сили? Так, це вона. А віра 
в свої власні сили, велика сила, 
що все виходить побідником 
в боротьбі.

Зосередження своїх дрібних 
ощадностей у своїх власних 
кооперативних товариствах не 
лише дає працюючій клясі (ро
бітникам і фермерам ) деякі е- 
кономічні пільги, але обєднує 
їх до боротьби за-повне визво
лення праці від капіталістич- тому товариш посилає свої о- 
ного визиску. щадности, не питаючи нічого.

Кожній людині треба пожи- Він знає заздалегідь, що його 
ви, одежі і житла тоб-то поме-: зароблений гріш-праця є в до
пікання. І на підставі оцих по- брих руках і власне ця віра, це 
треб можна з кожним говори- переконання у свої власні-си
ги та втягати його в боротьбу лн, товариші, поведе нае до 
за них. І це є власне частина остаточної побіди. 
класової боротьби, це бороть- Товариш пиіїїе: 
ба за життєві потреби: пожи-і “Вичитавши в нашому часо
ву, одежу і житло. Без цего гшсо,ви, що вінніпеґські това-

ватись, я написав до одного 
знайомого мені у Вінніпегу то
вариша, а той зайшов до се
кретаря кооперативи і попро
сив, щоб він написав мені про 
всьо. Я отримав саме тепер ли
ста і подані мені в листі інфор
мації спонукали мене вислати 
$50.00 на пять уділів нової ко
оперативи. Коли зайде 'потре
ба, так і другі товариші змо
жуть позичити на це нове діло

своїх симгіатиків і при 
хильників та класових товари
шів. до-

Такі хвилини є вже і в жит- лар ніде не пропав.
Оце є рекорд, оце той фун 

дамент, на якому збудоване
довірря нашого робітництв і | більше. Це наша нова тверди- 
фабрики і ріллі до своїх про- 
відніших товаришів праці. І

ня, новий’наш здобуток, тому
всі допоможемо, бо це ми, на
род праці і ве^мтень.

Хай живе РОпітничо-Фармер- 
ська Кооперативе, кооперати
ве на всіх ділянках!

В Перемишлі помер в 70 ро
ці життя один з провідників 
українського робітництва Іван 
Жовнір. Був він одним з пер
ших піонірів СОЦІАЛІСТИЧНОГО 

Дальші коментарі до цего руху й брав діяльну участь 
листа будуть злишні, бо він рухові українського робітниц

тва. Чимало просидів він у 
нязницях за свої переконання й 

Товариші робітники! ВІдно- переніс на собі Баранів і Доибе. 
влийте передплату на свій ча- Завдяки йому повстало в Пере- 

“УкраїнськІ Робітничі мнимі кілька робітничих 
І помічних інституцій.

на кооперативній.
З Монтреалу, з Венкувер та 

із багатьох міст Злучених Дер
ни, яка політика чехословацької буржуазії, Вона не має жав свідомі одиниці пишуть 

навіть потреби сама себе боронити. її боронитимуть продаж до нас листи та засилають свої 
ні душі петлюрівщннн та шапоаалівпуага. Її боронить зараз в тяжко запрацьовані долари на 
Канаді “професор соціатьогії” Мтіндрик. Ба плечима цеї укра уділи до Робітничо-Фармер- 
їнськоі найбруднішої хруніядн чехословацька поліція заводи- ського Кооперативного Това- 
тнме на Прикарпатті не тільки "румунську систему”, але ft риства. Адже-ж ніхто не знає 
середньовічно-інквізиторську і проте чиста буде. Бо самі У- з них і ми самі не знаємо, як 

' країнці І петлюрівці й шаиовалівці і її боронитимуть. Мусять, за великий успіх зробить на- 
бо вони куплені, бо це їхня собача служба.

З товариським привітом, 
('. Шеспипш.ікі>”.

в

сам за себе говорить.

риш і ще далі поступили один 
Для того треба в кожній мі- крок вперед і поговоривши 

сцевості. де це є можливе, по- ! про це з товаришем по праці.

нема життя.
сопис
Вісти”!

еко-
ша вінніпегська кооператива, а

Ставайте в жовтні членами Р. 3. Т.! Святкуйте
28-го жовтня песті роковини його заснування!
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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ВІВТОРОК, В. ЖОВТНЯ 1928,Чкм lit. *

Кровава росправа чеської поліції над українським 
населенням на Прикарпатській Україні

ВЮМНЛЦЯТЬ ЧЕСЬКИХ ПОЛІЦАЮ НАПАЛИ В НОЧІ НА СЕ
ЛО ХУСТ-БОРОНЯВА Я ТЯЖКО СКАТУВАЛИ ДРОТЯНИ
МИ НАГАЯМИ 34 ОСОБІ БЕЗ НІЯКОЇ ОСОБЛИВІШІЇ ПРИ
ЧИНИ, НАЗИВАЮЧИ ЦЕ “РУМУНСЬКОЮ МЕТОДОЮ*.

пани рішили, що зроблять 
щось після "румунського спо
собу’.

В суботу вечером посадив 
конціпіст Райзінгср 18 полі
цаїв, вбраних до цівільиого о- 
дягу, на автобус. Що опісля

підчас великої темноти роби
лося, про то хай говорять до
кументи, мої власні записи, 
фотографії та лікарські сві
доцтва, які тут предложую 
парламентові. (Викрики кому
ністичних послів).

тами. Юрик, який е робітни
ком і працює в Хусті, пізнав 
поліцаїв, і між ними детекти
вів: Івана Гісема, Осина Доро- 
гіта та Михайла Сера. Також 
поліцаїв Михайла Хмару та 
Гинцака. Після лікарського сві
доцтва має на середній задній 
частині тіла вісімнацять подвій 
них пругів, пересічно 5 цм. до
вгі, на хребті та на плечах 
підлиття крови. Лічення трива
тиме 3 днів.

«Не можна в короткій промо
ві висказати Всі записки, пере
читати всі лікарські свідоцтва. 
Пригадую ще брутальний ви
падок.

Михайло Бабець, 30-літній, 
жонатий, батько трох дітей, 
член громадського заступниц
тва м. Хуста. вечеряв в крузі 
своєї рідні в суботу вечером, 
коди нараз урвалися до кімна
ти звірі, в яких спізнав поліца
їв. Коли запиталися його, як 
din називається, він їм відпо-

ПОБИЛИ ДІВЧИНУ ЗАМІСЦЬ хлопця.
Зворушаюча хвилина наста- їхати ужгородський • директор 

ла, коли дня 11-го цього міся- поліції Воглідал до Хусту, 
ця, я з сенатором Хловбою, в прийшли також рано до міста 
супроводі лікаря та фотогра- й сказали Воглідалові, які шко- 
фіста, прийшов до Боронявн, ди за останні три роки вони 
де підійшов до нас, старий, сі- потерпіли в Бороняві. Щоб 
дий Українець, Василь Голяк, директорові поліції сказали, 
ведучи за руку малу двана- що кожну крадіж, кожну бійку 
цять-літнкі дівчинку Терезію. і кожну шкоду спричинили ко- 
Говорив, що дівчина спала на муністи, з якими в чесний спо- 
дворі на лавці, коли до двора сіб ніяк не можна вийти на 
впали поліцаї, шукаючи його гладку дорогу. Хуська гїЬліцш 
сина, який однак на щастя не отже карала, а опісля додаточ- 
був дома. Розгнівані поліцаї но шукала причини для поя- 
думали, що його син спить на снення карної експедиції. НаЙ- 
лавці і били дванацять-літню мала людей, щоб ті викликали 
дівчину по ногах та стегнах. А в Воглідала неправильне вра- 
коли старець пробудився та по жіння, щоб в той спосіб мо
чав кричати, поліцаї розбігли- жливо було приложити опра- 
ся. Подивіться панове, на фо- вданий цього грізного вчинку, 
тографію (показує) малої дів- Коли комуністи прийшли на 
чини зі смутними очима та у- поліцію зголосити свої шкоді;, 
явите tобі образ, до чого здіб- то їх прямо викинули, 
на "демократична" поліція.
_ Напад в Бороняві потягає за
собою 34 жертви. До 13 домів вачення супроти комуністів, 
вдерлися хуські поліцаї без жл- Вже із практики знаємо дуже 
дного права та без застережем- добре, що в урядових сферах 
ня, допустилися злочину по: всьо буде заперечуватися, та 

його бити. Бабець проти цьо- рушення приватного мешкання, що кожну брутальність і кож- 
го протестував та сказав: На- надужиття урядової власти та ний злочин будуть звалювати 
не, я не є африканський дикий (.тяжкого й легкого пошко- на побиті жертви. В дійсно-

дження на тілі. В одному домі сти однак в Бороняві ніколи не 
якраз голив гол яр, і там побили случився жадний політичний 
кожного. Думаю, що два де- злочин, в останніх випадках 
путати, Хловба й я, зізнання все говориться тільки про *не- 
двох лікарів (показує) та фо- відомих злочинців". На побн- 
тографії (показує) є досиїь тих людей не подала державна 
довірочними доказами. Ніхто прокураторів навіть жадного 
не може сказати, що фотогра- обжалованни й не є проти них 
фічний апарат бреше, коли-ж заведена жадна карна судова 
до кожної фотографії ще долу- розправа.
чаю й лікарські свідоцтва. Ту г В поліції говорив однак кож
не можна нічого затаювати.

Верхній комісар Тієфтрунк
признався сам, що дійсно 18 одиницях переслідували пар- 
поліцаїв відїхало "зробити по- тію та рух, ніколи однак зло- 
рядок", однак заперечує, - що чин. Найліпшим доказом на
вій дав приказ мучити та бити того твердження є та обстави- 
людей і це саме заперечує та- на, що хуська поліція з наго- 
кож комісар Словачек. Райзін- ди славної “румунської акції" 
гер, коли ми його кликали до не увязнила ані одного чолові- 
відвічальности, надуто взагалі ка, тільки появилася вечером, 
жадної відповіди не хотів дати шаліла дві години й побиті 
Пани всетаки налякалися, ко- жертви гнала до дому. Якщо 
ли-ж довідалися, що ми свідо- була-6 мала найменший доказ 
мо виконуємо свою повинність, супроти одиниць, була-б їх у- 
і ще того самого вечера, коли вязнила хотя-б для того, то
ми покинули Бороняву, висла- би ніхто не міг оглянути їхні 
ли туди одного поліцая та од- рани. І якщо не дійшло при 
ного детектива, які скликали до такому брутальному випадкові 
коршми членів противних пар- до жадного увязненни, то ясно, 
тій й приказували їм, щоб во- що ціллю поліції була "карна 
ни другого дня, коли мав при- експедиція".

(Промова комуністичного посла т. Оси па Гаті в чехословаць
кому парламенті 13. вересне 1928.)

ЯК ПОЛІЦІЯНТИ ЗНУЩАЛИСЯ НАД людьми.В рамках сьогоднішнього 
денного порядку перед чесною 
загальною опініею республіки, 
уважаю за свою повинність ви
крити такий кровообурюючии 
випадок, що силою блискави
ці освітлює джунглі Закарпат
тя, та який в кожній західній 
державі викликав би таке обу
рення, наслідком якого влада 
повинна-б була уступити. По
літичне назадництво випадку, 
це кольоиіяльний режім, який 
навіть в Африці не може бу
ти темнішим. Цей випадок зі 
своїми кровожадно-сади стич
ними детайлями може бути за
рахований до. найганебніших 
подій румунського, болгар
ського та мадярського білого 
терору.

Коротко та просто кажучи.
В суботу, дня 8. вересня, пі

дмого вечера 18-ти-особовий, 
боксерами, гумовими палиця 
ми та плетеними дротяними на
гайками озброєний відділ ху- 
стської державної поліції, беї 
жадної особливої причини, в 
роді карної експедиції вийшов 
до Хуст-Бороняви влаштувати 
там формальний погром між 
бідними селянами та робітни
ками славянського населення, 
в рафінований спосіб до кро
ви побив 34-ох "визволених" 
українських тубильців, стари
ків, хлопців відобраних до вій
ська, одну жінку та трох мало
дітних дітей.

Мучення провадилось лаян
ням комуністів, й побитим да
но до відома, що вони перші, 
які завели "румунський спо
сіб" в республіці. Побитих 
вперш скували в кайдани, по
тім в ночи в 11-ій годині без 
того, щоб будького арештува
ли. або , передали державній 
прокураторії, без того, щоб 
списали якийсь протокол, або 
вели якесь слідство, вийшли з 
села, що доказує те, що тут 
не розходилось їм про слід
ство, карне постуиовання та 
про якийсь злочин, одинокою 
ціллю була тут карна експеди
ція, застрахування та побоїв.

Щоб доказати, що моєю ціл
лю не є тут викликання сенза- 
ції, але викриття голої правди. 

Зі свої твердження документа-

виршчти плякат, в якім до
слівно було ось що:

"ікргсісриаю всіх міміересоеа- 
нмі, щоб свою працю провадили в 
порвану, не допускалмвя жадних Те
рористичних вчинків, бо впротивно- 
MV випадкові, щоб зробиш кінець 
цьому неможливому положенні (ро
зумій — страйковії, тутешній Урал 
буде примуоіеямй постарати повознв- 
ків з Ç.ioea44MMN та Чеіії, наслід
ком чого тутешні повозиикн діста
нуться без хліба".

Плякат предложую в оригі
налі.

Дисціплінарнї акти проти 
Словачека доказують, що лю
дина пяниця, який одного чесь
кого службовця так вдарив по 
щоці, що луснула йому.

В пяному стані стріляв в ка- 
варні, один раз вже був су
спендований, й після карних 
списів, що знаходяться в хуст- 
ській судовій столиці допу
стився насильства проти одної 
хустської дівчини.

Крім цих "зібраних' голов о- 
шасливлює хустське населення 
поліційний конціпієнт, фашісг 
Райзінгер та ціла група детек
тивів.

80% населення Бороняви го
лосує за комуністичною пар
тією та стоїть в гострій кла
совій боротьбі проти тамошніх 
кулаків. А богобійний попик 
роками перед цим дав рушни 
цю Михайлові Ковачові, щоб 
стріляв на православних, а Лях 
Юрові теж подав рушницю, 
щоб той стріляв в комуністів. 
Аграрницький староста з дво
ма кураторами порубав один 
сокирницький віз, коли той із- 
за великої грязюки не міг іти, 
й потім цей злочин старавсч 
звалити на комуністів, але Ва
силь Голяк це йому в очі дока
зав. Для вищих урядів, як і 
для попа та буржуїв комуні
стичний табор в Бороняві вже 
давно являвся терниною в оці, 
і що тільки сталося, то вину 
усе звалювали на комуністів, 
без того щоб злочинця вислі
дили. Злочинець усе зістававсл 
невідомим, але після них пев
но був комуністом.

Минулого тижня приготов
лялась гостра офензива проти 
комуністів. Іван Будович, жи
тель села Бороняви. під прися
гою готовий доказати, що ми 

Село Хуст-Боронява знахо- нувшого тижня на подвірю по
даться на декілька кільометрів і і цій ного комісаріату чув, 
від Хуста, й як адміністрацій- як то- Іван Скундзя, куртяко- 
но так і поліцінно належить во- вець, та Метро Дякуй, аграр
но до Хуста. На чолі хустськоі ницький староста, радилися 
поліції, яка цими подіями кро- Про те, що проситимуть поді
ваними буквами записала себе цію, щоб та щось зробила про- 
в історію Закарпаття, стоїть ги боронявських комуністів 
на ніщо не здібний голбйнил1 на зразок. Румунів та мадяр- 
комісар Тієфтрунк та широко- ських білих бандитів. Ось це 
му загалові відомий скандаліст позаддя крівавого масакру. 
комісар Словачек. Тієфтрунк Хуська державна поліція 
підчас страйку повозників даз прийняла цю думку за свою й

Митро Федорцан, 20-літниіі, 
відібраний до війська, сидів в 
суботу вечером коло 9. години 
у своєї нареченої Анни Лень- 
кової. Нараз увійшли до кім
нати три поліцаї в цівільному 
одягу, запиталися його, як 
називається й почали на нього 
кричати: "Якраз тебе шукаємо. 
Почекай дістанеш ти"! Дівчи
ні, що з переляку кричала, ви- 
грожували, що забють її. Від
вели його за село де й інші 
находилися повязані люди. По
ліцай Хмара там на нього по
чав кричати: "Ти комуніст, те
пер дамо тобі комуністичну 
партію. Всіх вас повішаємо її 
навчимо вас їсти землю. Тепер 
всіх вас зарядом зібємо після 
румунського способу".

В той момент вхопили його 
чотири або пять поліцаїв за 
голову, руки й ноги, положили 
його обличчям на землю, стяг- 
ли з нього штани й почали йо
го бити по голому тілі буком, 
плетеним із дроту, аж доки са
мі не помучилися. Потому 
зняли з нього кайдани й нагна
ли його до дому. (Викрики ко
муністичних послів).

Лікарське свідоцтво гов >- 
рить слідуюче: “На правім 
стегні та на задній стороні ті
ла видно на шкірі 35 пересічно 
7 цр. довгих яскраво червоних 
пругів. Між цими точно рів
нобіжними пругами є сКіра ча
стинно зафарблена на жовто, 
по части покрита ранами, які 
вже гояться й ранами створе
ними. На правім рамени має 
опухлі плями, одну в величині 
4x2 цм, другу 7X5 цм. Лікар
ське сконстатовання: 55 конту
зій на стегні й на середній ча
стині тіла спричинені предме
том довгим, гнучким, з дроту 
скрученим. Загоїться до од
ного тижня. Контузії на пра
вім рамени є мягкі, походять

від насильного надужиття твер 
дого предмету, й гоєння їх по
тримає тиждень..

ВолсГця Михайла, 30-літньо- 
го рільника, мучили в подібних 
обставинах, подібним спосо
бом. Лікарське свідоцтво його 
є ще важніше й містить в собі 
коротке от це: "На правій сто
роні шиї має шкіра дефект в 
величині одної корони. На го
рі правого рамени рану 8 цм. 
довгу й 1% цм. широку. На 
правім передліктю із зовніш
ньої стЬрони на шкірі величи
ни одної корони також. Шкіра 

правім рамени є ще червона 
й опухла. На лівім рамени є ще 
одна рана на шкірі в величині 
одної пятикоронівки. На обох 
сторонах заду рани На шкірі 8 
цм. довгі й 2 цм. широкі. Об
личчя з обох сторін подряпа
не. червона опухлина в величи
ні одної долоні. На лівій сторо
ні лебки понарення 2—3 цм. 
широке й 5 цм. довге. Лікар
ське сконстатовання: Рани по
ходять від твердого предмету 
й лічення до 20 днів.

Юру Кабринича, якого рів- 
нож відібрали до війська, йми- 
ли на вулиці, коли ніс собі свій 
куфрик. Гіовязали його й опі
сля били його по задниці гу
мовими обухами й боксерами. 
Коли огірчувався, почали на 
нього кричати: “Побачите, ко
муністи, хто тут є паном бо
гом. Ми вас научимо після, ру
мунського способу!" І його 
причислили до других і вибили 
плетеним дротом. Після лікар
ського свідоцтва має на лівім 
рамени підлиття крови й пу- 
хлянину, на нижній частині сте
гна підлиття крови та пухляни- 
на в великости діючої долоні, 
це саме й на шиї. Лікарське по
становлений: побитий тверди
ми предметами, час лічення 
15—20 днів.

Поліція додаточно шукає всі 
можливі й неможливі обвину- V

вів, з один з них закричав: 
“Сакра, праці честь!", і почав

чоловік, але чехословацький 
горожанин!” На це його повя- 
зали и почали бити. (Викрики 
комуністичних послів) 
ли теж і Тимка, який саме 
вступив до кімнати, без того, 
щоб спитали його, як він нази-

Поби-

вається.
Коли жінка Бабця кричала, 

щоб його не били, кинулися й 
на неї.

Якраз плекала своє одноріч
не диття, Катерину. Почали її 
бити боксером, як це доказує 
лікарське свідоцтво. Подивіть
ся панове, на фотографію (по
казує фотографію), на "ви
зволену" “славянську жінку" з 
дитиною та синьою плямою на 
стегні. Підчас побоїв ревів о- 
дин поліцай: ‘Ти курво, ти теж 
комуністка, діти твої також ко
муністи, я вас всіх виріжу!’ 
(Викрики комуністичних по
слів).

Одри чорноволосий поліцай, 
низького росту, почав дусити 
дитину
та тільки розпучливість мами 
додала Бабцевій сили, щоб о- 
свободитися з дитиною, в про
тивному випадкові задусили-б 
дитину, однолітню дівчинку. 
Бабця, якого 90% людей хоті
ло вибрати старостою, били 
на дворі без перестанку й кри
чали: "Ти хочеш бути старо
стою? Ми тебе тепер зробимо 
старостою!" Коло церкви кри 
чали: “Мовчи, не кричи, бо зі
тнемо тобі голову, як оселед- 

Один поліцай подавав

ний тільки про “комуністів", 
ніколи однак про одиниці. З

на це маю свідки

БИЛИ В ХАТІ, ПОТІМ БИЛИ ПЕРЕД ЦЕРКВОЮ.
Опісля його відвели з Баб- 

цем перед церкву, приказали 
їм сісти на вузьку дошку й 
примушували їх та інших сім 
жертв по кожному ударі кри
чати “Праці честь!"

При тім боязливі поліційиі 
пси кричали : “Винищимо всіх 
комуністів та їх дітей!”

Імена сім жертв є: Михайло 
та Іван Бабець, Іван та Гаврило цеві 
Король і Юра Катринець. При його другому, всі його били 
проливанні своєї крови мусіли по лиці, копали, та згадували 
кричати: “Праці честь"! Юрик його маму поганими словами, 
видів і те, що один з поліцаїв І його били в “румунський 
мав у руці список. На кінці се- спосіб* за селом плетеним дро- 
ла було 15 жертв. Мусіли при- том.
глядатися на те, як людей ва- На жертви, іцо нарікали за 
лять на землю, стягають з них побої, коли їм зняли кайдані:

І одяг і бють їх плетеними"дро- кричали: “Біжіть до дому!"

Ця сама доля постигла Коро
ля Гаврила, який після лікар
ського свідоцтва має на обох 
боках обличчя рани 3—10 цм. 
довгі. 2 цм. широкі й опухли
ми на середній часті тіла, опі
сля рівнобіжно підлиття крови 
З—6 цм. довгі. Лічення трива
тиме 12 15 днів.

Короля Василя ймили на ву
лиці. Його тіло є повне ран, 
лічення яких треватиме після 
лікарського свідоцтва 12—15 
днів.

КОМУНІСТ-ПОСОЛ ОБЖАЛОВУЄ.
В Хусті є державна прокура - ! ках і положеними на стіл пар- 

торія. Чи маю тепер подати, ] ляменту.
на основі лікарських свідоцтв Обжаловую хуську ПОЛІЦІЮ 
та фотографій обжалованни починаючи від голови аж в до- 
супроти невідомих злочинців? лину.
Державна прокураторів перо Обжаловую полійційну у- 
дасть справу до полагодження : праву Закарпаття в злуці з no- 
полі ції, тій самій поліції, яка діями в Бороняві в злочині 
цього грізного злочину допу- порушення приватного меш- 
стилася. І який буде із сього кання, в масовому пере ступку 
досліджування висновок? тяжкого й легкого покрив- 

Панове, це є ваша демокра- дженнн на тілі та в злочині 
тія, то є чехословацька респу- надужиття урядової власти. 
бліка з нагоди її десятилітньо- Обжаловую особи, які сто- 
го ювилею. Обжаловую дока- ять на чолі хуської поліції, в 
зами, ЯКІ находяться В МОЇХ ру- (Докінченим на четвертій стороні.)

ми доказую.

»

Юрика Юрату почали бити 
три поліцаї, які його повязаля 
й завели до дому Бабця, але в 
його присутности побили Ми
хайла Бабця, його жінку й ма
лі діти.

»
на них, і я впізнав в одному з них шерифа, 
бо бачив його в Понтіяку. Він дуже гнівався 
й казав до фармера: “Чому ти не привіз хлоп
ця з собою, як їхав до міста? Ми-б його там 
злапали, а тут все’дно, як шукати голку в стозі 
сіна. Деякі з цих хлопців такі штукарі. Він 
може догадатись, що ти його хотів засипати.

ву вийшли на подвір'я. Ті двоє влізли до воза копав у гною діру так само, як оце ми в со- 
й подались, а фармер забрався до хати, і ско- ломі минулої ночи. Я мало не задихнувся від 
ро згасли всі вогні. Щось ніби казало мені: аміяку. Шериф та його помічник стояли так 
“Хлопче, сиди тихо. А то ще вскочиш ногою близько від купи гною, що я міг їх чути, як 
до пастки". Я заховував тишу й міг чути, як вони казали: 
птах балакав сам із собою в кубелку: птахи 
снять зовсім, як люди.

Нарешті якийсь дядько з'явився на дорозі.
Я бачив, як він ходив довкола хати й стодоли.
Ви-б'-мали право спродати мене за гривеника, 
бо я так злякався, що мало не злетів до біса 
з дерева. Чоловік ще походив по подвір'ю 
і довго стояв під деревом, а я все турбувався 
за птицю, бо вона якраз щось казала тихенько 
до своїх яєць. Дядько віддалився вздовж до
роги, і я вже зовсім збирався злазити з дере
ва та накивати п’ятам в другий бік, але про
пади я пропадем, як він не прийшов знову.

— Я вже зовсім^ змучився, заснув і снив, 
що я вже далеко від "реформовки”, від гнилої 
жратви, штовханців та клятої сторожі. Я по
чав падати, прокинувся й налякав птицю, ви
гнав її з гнізда, а далі на дорозі стояв той 
дядько. Я вирішив, що як він знову піде, то 
я таки злізу з дерева, бо як там мене застане 
ранок, то доведеться сидіти там цілий день.
Він знову пішов на дорогу, а я скочив на зем- ку вже перетято, отже я знов почав ходити, 
лю, побіг поза хатою й сховався під стодолою. Я побачив недалеко хлопця, що сапав маїс, 
Там я ліг за великою купою гною, щоб трохи і вирішив, що дам йому заробити п’ятнацять 
розправити своє тАо. Скоро я почув, як віз доларів за те, що він передасть мене барбосам, 
приїхав і став на товарячому дворі, отже я ви-

ДЖИМ ТУЛІ. на,
В МОЛОДІ НАШЕ 

МАЙБУТНЄ!ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ.
АВТОБІОГРАФІЯ БОСЯКА. 

Переклав І. Ю. Кулик.

(Продовження.)

Не забудьте передплати
ти ДЛЯ своїх дітей міся

чний журнал

Цей хлопець напевно не зайшов далеко.
Я думаю, що він десь тут, біля стодоли.

— А як же — казав другий, 
вже десь шмалить за десять миль звідци.

— Може, і так. Цих чортенят важче лови
ти, ніж старих птахів, — казав шериф.

Я більше не міг стерпіти смороду аміяку 
і викопав діру, досить велику для того, щоб 
можна було висунути обличчя й дихнути сві
жим повітрям. Я все думав, яким я дурнем 
був, іцр повірив фермерові, а потім виправду
вав себе: я-ж був такий голодний і повинен 
був щось робити, а як би мене спіймали на 
крадіжці, то запроторили-б на кілька років 
більше. Я заснув і проспав, мабуть, із пару ; 
годин. Коли я прокинувся, то не знав, чи ті 
дядьки десь близько, чи ні, але я подумав: 
“Чорт з ним", і подався через поле, доки до
біг до якогось стогу й прохропів там аж до і 
полудня другого дня. Я прокинувся такий го
лодний, що моє черево гадало, ніби мою глот-

повернетьея й спалить хату. Хто його зна, що 
він утне".

може, він

“СВІТ МОЛОДІ"Ще-б пак, —=- зауважив Бил, Я мало не зареготався, бо бачив, що 
фармера, що взяв до себе хлопця-втікача 3jT0fl дядько злякався, як дитина, спіймана на 
“поправки". Він дав йому найкращу постіль, 
і хлопець хропів, як неживий, а фармер тим- 
часом гнав до міста, щоб накапати на нього

я знав

ШО виходить у Вінніпегу 
І друкує приступні для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, загадки, 
а особливо звертає увагу 
на належне виховання ро- 

бітничо-фариерськоі 
молоді.

Поширюйте вістку про 
цей журналі Збирайте 

нові передплатні 
На цілий рік передплата 
виносить тільки 50 центів.

Поодиноке число 5 ц. 
Замовлення з грішми по
силайте на таку адресу:
THE YOUTH’S WORLD 

Pritchard Л McGregor 
Winnipeg, Man.

крадіжці цукерок. “В який бік він, на вашу 
думку, пішов?" спитав фармер шерифа. “Не 
знаю, — огризнувся шериф; 
перелив мене, що втече з Понтіяку. Він же-ж 
і тобі не казав, що не дрихнутиме всю ніч,

він же не ло
ба рбосам. Цей хлопець був я.

Фармер і його жінка похитували головами, 
ніби розвага з тремпами та аматорами-злочин- 
цями була для них звикла річ.

— Ну, пане, і весела-ж це була історія, — 
заходився реготом Бил, — той дядько був над
то вже запобіглий, це мені здалось підозрілим, 
якось я прокинувся з турботливим почуттям 
і натягнув своє шмаття, змився через парадний 
хід і заліз на високу яблуню, щоб звідти сте
жити за подіями. Я знав, що далеко мені не 
втекти, і просто йшов “на уру”. Невдовзі фар
мер приїхав назад, а за ним їхало ще двоє 
дядьків. Я чув, як вони розмовляли, коли 
всунули свої голови до сіпальні. Трохи зго
дом вони відкрили парадні двері, і вийшла пані 
фармерша. Я міг їх бачити, бо світло падало

а змусив тебе ганяти до міста, як навіженого, 
і от ми всі тут — купа дурнів, а п’ятнацятьти- 
літній хлопець нас всіх підвів під манастир”.

— Якраз тоді з дерева упало яблуко „й 
ушкварило шерифа по голові. “Що за холера, 

— цей байстрюк ще кидає 
на нас яблука!” Я ледве не впав з дерева. А 
тут ще якийсь ідіотський птах почав верещати 
так, ніби я видирав яйця з його гнізда. Я по
чував себе, як блатний, що відкрив сейф 
став у ньому детектива з наставленим на блат
ного револьвером. Нарешті той шлапак із 
своєю старою леді пішов до хати, а шериф 
з другим типом пішов за ними. Я вже націлю
вався злізти й лепетиути, але раптом вони зяо-

скрикнув той. -

за-

3
(Далі буде.) і



-“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ”. ВІВТОРОК, S. ЖОВТНЯ І!Crop о— 4. Чесле 119.

КРОВАВА РОСПРАВА ЧЕСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ «АД 
УКРАЇНСЬКИМ НАСЕЛЕННЯМ НА ПРИ

КАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ.

З ФРОНТУ ПРАЦІ Й ВИЗИСКУ. »
У ВВЖУВЕг,і

:
Б. К.Иншмм разом аайши одма і дівчатНД СЕКЦІЇ. до меж, ш перший рад С а дна одну В міош верет» ц р.. жертеє НІ 

годжу а водоймою ■ цин* час го- ; будову У кр Роб. Дому у Веекувер, 
вориа про гар» дорогі дресм та ж і Б. К., наспіте і такмд місцевостей

хв BOU і її сестра во- j Венхувер. Б. К.: Д. Пмлпвчу* $14.00, 
евть, ве ввертаючи аовсім увага u по $10.00: П Лутча» L Ceux», L 
те, ВК Тхжхо оршхожиться родичам Стельмашук. L Козах; О. Романно 
«упуватм оті дорвгі панчоха. $9.00Л І Соїапьххі $8.00; по $5.00

Значить, тп мамо ходила за модо- Н. Попяню» В. Буднкк. L Лубен, М. 
ду прати І мати підлогу в панів, таи Сороч*а, Д. Даннлншин. т-ха Майог, 
їла І зараз. А дах дітей треба лоро- ЗарембсьхмІ. Федорович, Нападі!. .4 
того вбранні Mau ходить в тім Майдани» L Собхів, І Костсню» Ан 
дресі. що вміє пані кинула до форне- •** ґодівсьха. А. Федоре» Софії Ма
са а діти чваняться дорогим «бран- зархевнч. М. Фідькад, О. Драган. В. 

Вони таж дочуть і таж їх мама Коач, L Мартин, И Довганн» Г. Зо- 
тев, С. Бле» L Харапнікер; во $4.00: 
Н Павли» А Вільгот, В. Мандрига, 
А Романкж, Н. Голінсьхий; С. Голо- 
вацьхиі $2.50; по $2.00: 872 Гестінг 
1er Шу-ріпеЙр. Б Никнфору» С Ств- 
сю» Зерембська, А Розіцькнй, С. Ве
стерн, L Тарнавсьхнй, М. Фодчух, Н. 
Омнню» М. Тима: по $1.00: 874 Ге
стінг 1er Міг Марлет, Б. Сорочка. В. 
Камінецькнй, L Ковчем, Д. Романю» 
Т. Коррадо, Д, Дзянстон, С. Бле»іей, 
L Ромо; по 50 ц. Е й В. Сорочка, М. 
Ґеревич.

Британія Біч, Б. К.: П. Мекузьський 
$10.00; по $5.00: а Костюк, Ю. Гор- 
дей, К. Всрнит ора; ф. Грабовськкй 
$2.00.

Корбін. Б. К.. Відділ Р.З.Т. $17ДО. 
В цій самій місцевости зложили по 
$1.00: К Я куб, Ю. Ринзяк: по 50 ц.: 
І. Тнмчу» Иос, Кремніца, Т. Лепчук, 
С. Гармакчв.

Фрейзер Мил, Б. К.: по $5.00: Ґ. 
Шлапак П. Щуприк ; М. Приступа 
$2.00; по $1.00: 1. і Я. Приступ»

Ню Вестмінстер: Ф Белза $5.00. 
Паплеч, Б. К.: по $2.00: А. Бай» А. 

Попович: М. Байк $1.00.
За Будком :

Чи мас нарід Закарпаття 
причину ославлювати десяту

а
От.

корупції, якої вони допустуй
ся поганою конкуренцією а ре
меслі «голово знаків, комісари 
Словічска, з многократного 

публичного скан
далу та sa знаснлувания дівчи
ни; головного комісари Тіеф- 
труика, а нездібности в урндо- 
аанні. Обжаловую детективів 
та поліцаїв, що брали участі 
в ‘карній експедиції*, з боя- 
зливости та з порушення зако
нів. Обжаловую аграрну пар
тію на Закарпатті та взагалі в 
цілій республіці, яка вибудува
ла теперішни* режим, із теро
ризований урядів, з корумпо
ваний та підкулетва. Обжало
вую аграрного старосту в Бо- 
роняві за змову з поліцією. 
Обжаловую владу, яка порушу 
ючи конституційний закон не 
тільки що приглядається цим 
•румунським методам*, але

Много українських робітниківрічницю панування панства 
буржуазії? Чи мас цей люд. 
позбавлений права самовизна
чення, прав, вміщених В миро а» працюють
ВІм договорі та а конституції. ' других індустріях. Коли хтось таке 
ліса та землю ЯКОГО роздає думає, той І уже помиляється Сеж- 
чеська аграрна партія в посі
дання своїм кортешам, дер
жавне горожанство якого зро
блено непевним, школи якого 
с чехізоваиі, який вічно голо
дує й більшість якого переслі
дують за політичні переконан
ня, чи має цей люд причину 
до святкування?

за дорогі
ПИЖ во залізних дорогах та чомусь ПЕРШОРЯДНІ У HP АТНСЬНІ КРАВЦІ

-Ь"зАХОДлГдО*Й4С ОСОБИСТО? A3- тЧНШНЦП ПИШ&.'дО»

мало чути про їхнє жжттх Дехто аст- 
іться від всіхІ. що їм краще

по

KÜIYKADSMKIW
Сом. JARVIS AVE . WINNIPEG. MAN.B14 MAIN ВТНЕГГ-

ієни жпють а прикрому поло- 
і » працюють в дуже тяжких у- 

иовах на здлізняі дорогах Не досить 
того, вьо заробітна платив маленька, 
а ще деякі формами секцій» витиска
ють останні сонм з робітника, щоб* 
йти добре імя » компанії, щоб зро
бити багато малою горсткою робіт-

ВІСІ

ПОВІДОМЛЕННЯ.
виховала.

А треба виховувати так. щоб дити
на знала, що не в убранні скла, а ■
розумі..

ЮТ КИЛДОНАН, МАН.
Повідомляється всіх членкинь від

ділу Жінсекції в кт Кнлдонан. що 
МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбудуться в сере
ду. 10. жовтні, в 8. годині вечером. 
Проситься всіх членкинь прибути на 

Зайд

Та попри знущання й наснль-
Маріпнна.ства зі сторони деаивх форманів. ще 

і часами жінки формаяують. означений час.
Подією в Бороняві дано по- 

учення всьому пролєтаріятові 
цілої республіки та помудрів- 
ши, він усвідомлює собі, що 
вже бе остання година поста
витися на оборону в спільнім 
фронті й боротися в спільнім 
фронті проти того, щоб не ста
ти невільником очевидного бі
лого терору, щоб не опинити-

Така подія мала місце, пару тижнів 
тому зназад, у Вегреаид, Акта. Ось 
послухайте, як жінка форнанила від 
довшого часу вад своїм чоловіком- 
форматм і підлеглими йому людьми: 
Наказувала чоловікові кожної весни, 
кого наг прнймигн до роботи, а ко
го ш; кілько робітників має працюва
ти на секції, а кілько заставити до 
роботи е дома пана формена, от хк: 
бараболі посадити, бараболі висапати, 
підгорнути й викопати та до ями по
носити, дров нарубати, води до хати 
наносити, хату на зиму землею обви
нути і т. д. А часами й корови по
доїти. Підемо до роботи на дорогу,

Прийшлосв пару слів мені написати. 
Сіла а і думаю, що-6 то цікавого на
писати? Хіба про нашу байдужність. 
От » нас у відділі Жінсекції е поверх 
триста членкинь — і що з того? Не
ма кому навіть одного допису напи
сати. Це-ж просто сором для нас. 
Бодай по одному дописові в місяць, 
щоб подала кожна членкмн* — а то 
ні І що помагають апеляції, коли 
завжди приходиться декому на силу 
писати по кітька дописів...

І гудззаш не помагають.

ТОРОНТО, ОНТ.

Цим повідомляється, що старанням 
торонтонської центральної рад* Ка- 
надійської Партії Праці відбудеться 
в пятницю, 12-го жовтня у Ветеране 
Гол, 722 Колидж евниг ВЕЛИЧАВА 
ЗАБАВА Прихід призначений на ор
ганізаційні потреби Вступ 35 центів. 
Будуть нагороди.

З
ШКОЛИ МУЗИКИ

*е

під кероеммитвом відомої учитель
ка музики М. Кенншівної кожного
дня по полудні Підготов» де Іс- 
ПИТІВ всіх грейдів. Зголошуйтесь: 

747 PRITCHARD AVE.
приготовляє жахливими експе
диціями вибори для владних 
партій, що відбудуться Ще цеі 
осени, які напевно теж будуть Р*ят в Бороняві. 
•румунськими".

Тверджу, що поліційна кар
на експедиція в Бороняві озна
чає очевидний білий терор, 
на румунський спосіб, а чехо
словацька буржуазія бреши, 
якщо називає Чехослрваччину

ЛЕТБРИДЖ, КОЛГОРСТ І ОКОЛИЦЯ
Старанням Робітничо - Фармерсьхої 

Споживчої Кооперативи смикається 
в неділю, 14. жовтня и. р., в годині 
1.30 по полудні, в Укр. Роб. Домі 
МАСОВІ ЗБОРИ. Всіх членів, що 
вписалися до тепер просимо обовяз- 
ково прибути на ці збори, бо є важ
ні справи до обі оворення. Робітни
ків і фармерів, що бажають вписа
тись в члени кооперативи радо віта- 

Vправа Кооперативи.

ся там, де опинився продєта-

ДР. ЙОСИП ПЕГАСВлада хоче відкритим білим 
терором приготовити війну. 
Білий терор однак не є зверне-

Зустріла я одного разу товаришку.
— Гало!
— Гало!
Особисто я її не знала, але побачи

ла в неї ґудзик Р.З.Т. коло ковта. Ми 
почали розмову. Я довідалася від неї, 
що вона е членкинею Жінсекції, але 
на збори не ходить.

— Чому-ж не ходите ? — питаю її.
— Я там не знайома, каже і всі я- 

кось так байдуке відносяться до ме- 
А як зустрінемося на дорозі чи 

де инде то й неодна з членкинь не

УКРАЇНСЬКИЙ лікар і акушер

Телефон 1341

то скоро мусимо увихатиса, щоби пан 
форман з пятьма робітниками вспів 

ний тільки проти комуністів, за вкш ,одии СТо тайзів затягнути, а 
але проти ЦІЛОЇ працюючої ПО ПЯІІЙ гайда до бараболь. Так наш 
кляси. Робітники СОЦІЯЛІСТИЧ- пан фориан гонив робітниками на 
них партій, на сторожі! ТутіРос“» сюго Домашнього формат
не поможуть міністеоські иоі. ! жінки, аж врешті не стало терпцю де- 
НЄ ПОМОЖУТЬ міністерські крі котрим робітникам. Зачали спротив-
сла та погані компроміси з лггись { нс йти до бараболь пана 
буржуазією, ТІЛЬКИ ОДИНОКО формана, кажучи, хто наші обробить? 
спільна влада робітників Та се- — Бачить формам, що його робіт- 
ЛЯК. (Бурливі оплески кому- нн*« 110 роботі хочуть в себе дещо 
містичних депутатів).

Edmonton, Alta.

t mo.

ДР. C. L r РІНБЕРГ
;іентист

Виконує роботу перші» редис. Ціжж 
умірковвні Уряду* в своїй канцеля
рії • Стеймвм Клюну, нв розі вулі 

Свлкнрк і Кндрувс у Вінніпегу.
Телефон: 51133

РІДЖАИНАє саск.
Оцим повідомляємо загал робітниц

тва в Ріджайні і околиці, то старан
ням відділів Жінсекції і ТУРФДім в 
Ріджайні Саск., відбудеться в днях 
11-, 12. і 13. жовтня, À румунській 
салі під числом 726 Вікторія евню ВЕ
ЛИЧАВИЙ БАЗАР. На базарі будуть 
ріжні забавки*. гарна ручна робота, 
музика, смачні перекуски, розігравка, 
де зможете набути гарні цінні річи. 
Весь прихід призначений на будову 
нового Укр. Роб. Дому. Приходіїь 
громадно і кличте знайомих.

Базаровий комітет.

А. Вільгош, секр.державою демократичною.
Тверджу, що боронявський 

випадок доказує, що поліціє! 
має чисті фашістські формації, 
озброєні супроти комуністич
ної партії.

(На цему місци голова пар* 
ляменту сцензурував чотири 
уступи з промови т. Ґаті.)

Панове, перегляньте фото
графії та лікарські свідоцтва і 
опісля дайте відповідь:

ЗВІТ
з організаційної обіздки тов.
М. ГНАТЮКА ПО СХІДНІЙ КАНАДІ, 
ЯКА ТРЄВАЛА ВІД 3-ГО СЕРПНЯ ДО 

3-ГО ЖОВТНЯ 1928 Р.

зробити, а не йому, став налазити ду
же в роботі на ‘збунтованих’ робіт- 

прОЛЄТаріЯТ ників стараючись їх нагнати з робо- 
Закарпаття принесе до СЬОГО- ТИ. Але, ЩО не міг знайти жадної 
річних ювілейних СВЯТ вінець, причини, став шукати инших підхо- 
ЗВИТИЙ З фотографій побитих ;дів> шоби свого довершити. Сквіту

вав таки одного робітника, та поба-

хоче дивитися, а видко, що товари
шка, бо й гудзик Р.З.Т. пришпилений 
в ковті.

А може не хотіла заговорити до 
мене тому, що в неї € і свій гавз тай 
вона краще одягнута, а я що — і 
вбрана не так, но й мешкаю в ренто- 
ванім гавзі... Я раділа, говорила да
лі товаришка, що членство Р.З.Т., як 
дістане гудзики так всі вони будуть 
знайомі для мене а то бачу й гудзики 

Не відносяться одні 
до одних, як належало-б в робітничій 
організації...

ДР. П. ЗАКУСРеволюційний
ДЕНТИСТ 

свою канцелярію в. ч. 
SELKIRK AVENUE 
Winnipbb. Man. 
Телефон: 56180

ОтворивЗа час моєї організаційної об'їздки 
по східній Канаді я відвідав 18 місце
востей, в яких промовляв на масових 
вічах та дав ряд лекцій.

Фінансовий звіт представляється
жертв в Бороняві. (Оплески 
комуністичних депутатів).

чивши, що не має жадної підстави, 
приняв його назад. Однак цей по
ступок не подобався його жінці. Дру- 

! того дня вийшла пані форманова і на
важилася конче нагнати того самого ] не помагають, 
робітника з роботи. Робітник не хо
тів уступитися. Пані форманова ,не 

! можучи здержати своєї злости, від- 
; вела свою панську ручку і вдарила 
; робітника в лице. Покривджений ро
бітник не видержав так тяжкої нару-

П РОДАМ ФАРМУ в Арбака, Ман., 
160 акрів: 100 акрів зораної землі, 
60 акрів ліс, пасовиско і сінокос. Фар- 
ма обфенсована на три дроти, на фар- 
мі хата на чотири кімнати з домбру, 
стайня на 15 штук худоби також з 
ломбру, курник 14X12, кирниця, до
бра вода. Від фарми одна миля до 
границі Злучених Держав, до стору 
З милі. Миля до школи, а 2Мі милі 
до пошти. Продаю, бо їду до старо
го краю. Інтересованих прошу зголо
шуватись на адресу :

GEORGE OLIYNYK 
49 Annarslla St.

Winnipeg, Man.

НА ПРОДАЖ шевська робітня 
з відповідними знаряддями- враз з ма
теріалом на руках. Продам за $2,000 
на слідуючих умойинах: половина го-1 
тівкою, а решта на виплат. Околиця | 
майнерська. Роботи багато. Зголо- і 
шуйтесь на адресу :

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ БІЛЬ 
ВІД НАГНІТКІВ!Приходи:

Порт Артур, Онт. $10.00; Вест Форт 
Вилям, Онт. $7.00; Накіна, Онт. $7.00; 
Капускейсінг, Онт. $8.45; Савт Поркю- 
пайн, Онт. $7.90; Окружний Комітет 
ТУРФДім Північного Онтеріо $25.00; 
Енсонвил, Онт. $8700; Киркленд Лейк, 
Онт. $7.00; Провінціональний Комітет 
ТУРФДім, Торонто, Онт. $15.00; Ота
ва, Онт. $6.15; Лашін Кве. $6.50; Мон- 
треал, Кве. $14.00; Оттава, Онт. $11.00; 
Коністон, Онт. $5.00; Содбори, Онт. 
$10.00; Су Сейнт Мері, Онт. (оба від
лий) $11.06; т. Н. Порняк, Су Сейнт 
Мері (Бей Вю), Онт. $2.00. Разом 
$161.05.

КОНЦЕРТ І ФІЛЬМА З ОГЛЯДИН 
ПРИШ-СИРОТЩЯ Р.З.Т.!

entitle лік дли нагнітів а без
печний і певний. Він притінює 
біль раптово, післп чого зараз ді
ла* на знищенні нагніти. 25 цен
тів фляиіка. Замовленні висі 
поза місто поштою.

Членкиня.

ВІДІЙШЛА ВІД НАС НА ВСЕ... w. A. STILLі ги, відвернув свою мозолисту руку, 
та й ‘пах’ паню в те саме місце. То
ді форман, хотячи в карати робітника 
за свою жінку, зачав бити робітника, 

і Та робітник почастував формана так, 
що аж лопнуло. Пан форман поки
нув місце бою і скоро до офісу на

їдав телеграму зі зажаленням до ровд- 
майстра в Едмонтоні, що більшовики 
напали на него і його жінку й стра- 

і шно побили. Справа опинилась в су- 
I ді. Радіють панство формани й мі- 
; І сцеві патріоти, що суд засудить бун-
► тівннка-більшовика, як не на смерть,
! то бодай на вічний кримінал. (Хоч 
І вправді цей робітник не належить до 
1 робітничої організації, а більшовиком 
! прозвали його за те, що хотів впімну- 
' тис* за своє право людини.) Судили

один день, другий а на третий прису- !
- дили робітникові заплатити $5.00 ка- 
I ри, за мордобиття. Поспускали пан- 
; ство носи, Що їх ’панські лиця" так 
1 дешево ціняться, бо аж два за пятку.
! Але пани зі залізнодорожної компанії 
І прогнали нещасного робітника з ро

боти, який стало працював на цій ро
боті через десять літ. Отаку нагоро- 

I ду дістав нещасний за свою мозоли-
* сту працю й нема кому впімн^ися,
► щоби покривджений робітник міг бу- 
’ ти назад принятий до праці.^
\ Цією дорогою кличу всіх робітни- ! РОКИ і полишила четверо діточок. По 
' ків едмонтонського юнійного льока- батькові вона називалася Солдан.
» лю Мейнтененс оф Вей Емплоїс 92, Покійна товаришка родилася в селі 
І щоб домагалися від компанії через Гніздичів, повіт Жидачів, Галичині
* юнію приняття назад до праці відда- Приїхала До Канади* тюлні"Мала 12 
» леного нашого товариша. Гіостарай- літ життя. Вона переживала в Ко- 
I тссь товариші робітники постояти со- балт, де й одружилася з т. Теодором 
І лідарно в обороні кожного покрив- Скрипником. Після того вона жила Приходи
► дженого робітника, бо нас ніхтст-не довший час в Тіммінс, де працювала Рос ходи 
І оборонить від панських галапасів.
І Тільки зорганізованою дорогою змо-
* жемо відбити атаки на наші спини й

THE DEPENDABLE PHARMACISTСТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАГІОМОГОВО- 
ГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ

-------- відбудеться----------

Сейнт Енс, Онт. 64 Bond St., Tranioona, Хап. 
Телефон: 173Ми ділимося з вами сумною віст

кою, що дня 5. серпня ми втратили 
з наших рядів одну з наших кращих 
товаришок, Олену Скрипник.В СУБОТУ, 13. ЖОВТНЯ 1928 РОКУ АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО

полагоджуе всі справи 
земельні І т. д.
— Адреса: —

До офісу: 520 McIntyre Block. 
До дому вечером: 377 Garliee St. 

WINNIPEG. MAN.

судові —JOE KWITNIOWSKI 
Dominion Shoe Shop 

Box 540, Drumheller. Alta

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ
Росходи:

КОНЦЕРТ Подорож з Вінніпегу до Форт 
Вил"ям, Онт.

існує вже 20 років, мусить бути не
гайно спроданий, бо властитель по
мер. Ціна приступна. Зголошуйтесь 
на адресу:

$14.65
Телефон до офісу: 86 444. 
Телефон до дому: 54 662.Форт Вил ям — Накіна .............

Накіна — Капускейсінг .........
Капускейсінг — Тіммінс .........
Пять-разова поїздка з Тіммінс до

Савт Поркюпайн .....................
Шумейкер — Енсонвил—Тіммінс 2.52 
Тіммінс — Киркленд Лейк .... 3.70
Киркленд Лейк — Руан — Кирк

ленд Лейк

8.15* 7.15
4.60

ДУТОЇ ОРХЕСТРИ Р.З.Т. 
ДЕМОНСТРАЦІЯ ФІЛЬМИ

Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Укр. Роб. Вісти”!

М RUBINENKO 
851 Main St.. Wi3.50

ДР. Ф. РИБАК3.90
Киркленд Лейк — Кобалт..........
Кобалт — Торонто.....................
Торонто — Ошава .....................
Отава —• Монтреал .................
Дворазова поїздка з Монтреал у

до Лашін ..................................
Монтреал — Оттава ................. 3.90
Оттава — Содбори ..................... 11.45
Дворазова поїздка з Содбори до 

Коністон
Содбори — Су Сейнт Мері .... 6.40 
Су Сейнт Мері — Вінніпег .... 33.55 
Дрібні росходи

2.40 ЛІКАР, Х1РУРҐ-ОПЕРАТОР І АКУШЕР 
З довг елітною практикою в шпиталях Вінніпегу, Шікаґо й Монтреал! 

Операції виконує в найліпших приміщеннях
Офіс: — 592Ц SELKIRK AVE. — Телефон: 55 323 

Резиденція; — 562 ALTKED AVE. — Телефон: — 64 000
Winnipeg, Man., Canada.

#•
11.60З ПУБЛИЧНИХ ОГЛЯДИН ПРИ ЮТУ і СИРОТИНЦЯ 

РЗ.Т. 26.'СЕРПНЯ 1928 РОКУ.
1.20

10.55

50
В програму концерту входять нові твори, які вико

нає дута орхестра, як також будуть сольові співи т-шок 
Катерини Палюк І Марії Харчини та скрипкове сольо. 
Крім фільми з оглядин приюту, буде ще фільма — ко
медія в двох актах. \

Приходіть на цей концерт громадно! Прийдіть і 
побачите себе самого на першій українській фільмі в 
Канаді! Памятайте, що місяць жовтень, є місяцем Ро
бітничого Запомогового Товариства, тож ставайте йо
го членами!

Т-КА ОЛЕНА СКРИПНИК

Покійна прожила всього лише 33
.85

Разом $131.10 WHITE STAR LINE 
RED STAR LINEПовторення:

$161.05
131.10ВСТУП ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25 ЦЕНТІВ, ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц. 

ПОЧАТОК В ГОД. 8. ВЕЧЕРОМ! НЕ СПІЗНЯЙТЕСЯ!
в робітничих організаціях і була член
кинею ТУРФДім і Жінсекції. Про
тягом минулих п'ять років т-ка Скрип- РІЗДВЯНА ПОЇЗДКАПередано до Ц.В.К. ТУРФДім $ 29.95

Оцею дорогою складаю щиру подя
ку всім товаришам і товаришкам, які 
помагали мені в організаційній праці.

М. Гнатюк.

до -за вказівками нашої організованої 
робітничо.ї преси. To-ж чйтайте і по
ширюйте нашу робітничу пресу, на
шого учителя і організатора. В орга
нізації наша переМога.

ник переживала на фармах і цілий 
час старалася, шоби тут зорганізу
вати відділ Р.З.Т. Коли в нас засно
вано відділ, вона вступила до нього 
і також належала до заряду та була 
опікуном хорих. 4>ула вона також 
передплатницею ‘Укр. Роб. Вістей’ 
та "Робітниці*.

СТАРОГО КРАЮ
НА ОТВОРЕННЯ ТЕАТРАЛЬНОГО 
СЕЗОНУ В У.РЛ У ВІННІПЕГУ!

Четверта річна прогулькова поїздка до старого краю під осо
бистим проводом нашого добреБувший Веґревілець. знаного подорожуючого агента 
Юрія Я Дробе я відбудеться з Галіфаксу 9-го грудня на великім 
кораблі Ред Стар Лінії "ЛапланД" в 19,000 тон поемности.

Під проводом йосифа Вальчншина, управителя українського 
департаменту в Монтреалі, від’їде з Мортреалу прогул ькова група 
24. листопада на кораблі Гвайт Стар Лінії "Лаврентік*, також 19,000 
тон, —■ є це останній від'їзд з того порту в цім сезоні 

Спеціяльні потяги заїзджають аж

ЙДІТЬ ВСІ НА ЛЄНЦІЮ!
ЗІ “СТІНГАЗЕТИ" ЖІНВІДДІЛУ. Старанням Орг.-Освітнього Коміте

нт похорон наш відділ запросив ту при УРД. у Вінніпегу відбудеться 
мандолінові орхестри з Велланд і То- в неділю, 14. жовтня ц. р. в голю* 
ролд, так. як цього бажала за життя 230 по полуд» а салі УІ\Д. прм 
товаришка. В нашій місцевости не світляних образи* ПРОДОВЖЕННЯ 
позволили справляти похорон без ЛЕКЦІЇ ТОВ. L КАРАНА на тему: 
попа і ми були примушені закликати
його. Мандолінові орхестри відог- ПОХОДЖЕННЯ I R03"
ради три пісні: "Похоронний марш*, DliTOU ПІП ПІДИ
"Варшавинка" й "Інтернаціонал". Тов. ВИ I UH ЛЮДИНИ.
Іван Бойчуж забрав слово і пояснив 
прнсутним життя робітництва та за- 1 
кликав вступати в члени Р.З.Тт

Вінніпег. Ман. 

І Ще раз про те саме.
СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ 

відбудеться--------- до корабля. Всяка поміч при 
паспортах, візах, пакунках і поїздових сполученнях так в Канаді, 
як і в Європі.

Хто зацікавлений поїздкою в Європу або бажає, щоби його 
приятелі та кревні приїхали до Канади в товаристві Ю. Дробея 
чи И. Вальчншина, хай пише на одну з нище поданих адрес. Пе
редплаченим пасажирам з Європи дасться як найліпшу у слугу.

В справі пересилки грошей до Європи, почтою чи телеграфічно, 
перепишіться також з нами, або нашими агентами. Оплата й 
найдешевші. Виплата в иайблищій почті

Компанія оперує найбільшими кораблями На світі і найбільшими 
з Європи до Канади вже через 60 роя».

— Одного разу робили ми кодексу, 
щоб купити квітів для хорої товариш- 

Кожна мала принести по 10 ц. 
Та зараз встає одна товаришка й пи
тає:

В НЕДІЛЮ, R ЖОВТНЯ 1928 РОКУ
В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

— А ЯК ВСІ НЄ ЗМОЖУТЬ принести? 
— О то питання... А чому?
— Та тому, шо в нас грошей нема. 

аМій тато вже не робить 3 місяці, від-

В цій чжстймі лекції т. лектор рос ка
же розвиток людини від її початків 
ДО культури.

Після лекції буде показуватись філь
му -СТРАШНА ПОЖЕЖА ЛІСІВ В 
СТЕЛ ТІ ОРЕҐОН” в Злуч. Державах.

Використайте всі цю нагоду, щоб 
збільшити своє знання і побачити бе-

Перший Конверт услуга
Від іменм нашого відділу Р.З.Т. я 

складаю щиру подяку усім товари
шам і товаришкам за участь в похо
роні та труд, який вони зложили для 
того, шоби зробити його гідним на
шої дорогої товаришки.

казус товаришка.
Тоді встає одна з молодших това

ришок і каже: — Я не розумію того, 
шо то нема. .Мій тато теж мало ко
ли робить, але як нам котрій треба 
грошей, то мусить бути для нас. А 
нас с 4 дома, а ти одна і не маєш 

що хочеш...

^ ^ JOSEPH WALCZYSHYN
McGill Bldg Montreal and 55 Kins St. E-. Toronto 

L. SIKEVYCH 224 Portaob A vs.. WINNIPEG. MAN.
I. BELIVAN. 307 Canada Blor . SASKATOON. SASK.

G. J. DROBEY. jkгжто цікавих образків.
L C секр.В ПРОГРАМУ ВХОДЯТЬ МУЗИЧНІ ПРОДУКЦІЇ ТРЬОХ 

ОРХЕСТР. СОЛЯ, СПІВИ І Т. д.
ПОЧАТОК В ГОДИНІ &30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Комітет. 10279--- loin 9 . Eomontow. Alt*.

Red Star Line
грошей

— Можливо, що у вас так, а в 
бач інакше, заговорила перша това
ришка. Я знаю, що мої родичі як 

j мають гроші, то мені дають, але як 
J^HCMA.

КУПИМО уживаний український НА ПРОДАЖ добра хата на пять 
.. без ріжниці якої системи, кімнат. В хаті є ванна. Льот 33X115 

але щоб ні непу можне ще робити. Фітів. Зголошуйтесь в 6. годині ве- 
Зголощуватиев до офісу ЦВК ТУРФ-'^ером під число:
Дім. або до адміністрації •'Укр. Роб. 523 Pritcnaro Ave
Вістей** у Вінніпегу. ‘ <•«•> WiNNtpce, Man. t4*
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КРАВЕЦЬКА РОБІТНА

Убрання • оверковтн — 
добра матерія, дешеві 
найновіші мода, совісне ам-

А. CHOMA
667 Selkirk At»., Winnipeg

Др. В. ЧАСНИЙ
. АКУШЕР І ОПЕРАТОР (KD, ОЖ. ЬЖС.О )ЛІКАР

І Сі.-» е
«13 ДІЛТКЖ ATS. 
(Не акеі На Гяешебмя

И
Упаду»
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White Star Line Canadian Service
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